诚信考试 筑梦未来

——致全体考生的一封信
同学们：


马上就要期末考试了。经过一学期紧张而充实的学习，同学们一定学有所长，收获颇多，衷心祝愿所有同学能够考出好成绩。
即将到来的期末考试，既是对教师教学效果的检验，也是对学生学习效果的考查，更是对考生综合能力素质的全面展示。2015年11月1日《刑法修正案(九)》正式实施，将考试作弊纳入刑法，违反者入罪获刑， 2016年6月1日实施的新修订的教育法、高等教育法也加重了对考试作弊的处罚。这一切，都表明了国家严惩考试作弊，严肃考风考纪的态度和决心。为此，特向全体考生发出如下倡议： 


一、做好迎考准备。首先，希望同学们能够以积极的心态迎考。考试都会使人紧张、有压力，适度的紧张有利于考生能力的充分发挥，但过分紧张会影响考生的正常发挥。为此，希望同学们能够做到紧张而不焦虑，以积极的心态迎接考试。其次，希望同学们能够利用最后这段时间做好复习，查遗补漏,特别是重点章节、知识点的复习。第三，保持良好的生活习惯。不熬夜，保证充沛的精力，不暴饮暴食，不吃冷饮，讲究饮食卫生，以健康的身体参加考试。


二、诚信考试。“仁、义、礼、智、信”是做人的传统守则。诚信不仅是一种品行，更是一种责任；不仅是一种道义，更是一种准则；不仅是一种信誉，更是一种资源。诚信是一个正直的人应具备的品质，更是每个学习者所应遵守的准则。希望同学们能够在考试中身体力行，诚信参考，保证做到“三个不要”，不要有任何投机取巧的侥幸心理，不要有任何违反考试纪律和规定的行为，不要参加任何违反考试纪律的团伙或组织。做一个诚实守信的国家开放大学考生。


三、遵守考试纪律。没有规矩，不成方圆。国家开放大学的前身中央广播电视大学在2005年就对考场纪律做出了明确规定，希望同学们能够在考前认真学习，并在考试时切实践行。特别是要尊重考务人员，接受考务人员对证件的检查，听从考务人员安排，服从监考人员的监督管理。考试时，做到不交头接耳、左顾右盼、传递物品、打手势、做暗号；不偷看、抄袭他人答卷或允许他人抄袭自己的答卷；不夹带，不舞弊。大家共同努力，创造良好的考试环境。


四、不找人替考，也不代替他人考试。找人替考和代替他人考试都属于严重的违规行为。教育部第33号令《教育部关于修改<国家教育考试违规处理办法>的决定》和国家开放大学《全国统一考试考生考试违规处理办法》对替考有严肃的处理规定。为此，希望同学们坚决杜绝替考行为，既不要在网上或者私下找人替考，也不要代替他人参加考试。国家开放大学采用的是滚动考试，一门课程只要开考，每学期都会提供考试，本学期考试通不过，下学期还可以再考。可是如果找人替考，一经查实，违规者视情节轻重将会受到取消成绩、取消学位申请资格，甚至是开除学籍的处理。付出的代价真的是太大了，到时，后悔也来不及了。


五、管理好自己的手机。按照国家开放大学考场纪律相关规定，考试时是不允许考生将手机带入考场的。但因为我们的考生是有工作、有家庭的成人学生，有时会有特殊的工作和生活需要联系，我们也考虑到了这一点。每个考点为考生准备了手机袋一类装手机的工具，请考生进入考场后，一定要将手机关闭装入袋中，放到指定地点，考试时不得使用，更不得通过手机发布考场考试信息。在考场发布考试信息，特别是试卷信息的，属于严重扰乱考试秩序的行为，按照考试违规处理办法，将会受到取消成绩的处罚，情节严重者将会被开除学籍，甚至承担法律责任。


国家兴盛，匹夫有责，国家开放大学的发展也与我们每个师生有关。作为开放大学的学生，我们有责任、有义务用我们的行动维护学校的声誉，为我们国家开放大学的发展贡献自己的一分力量。 
                                                           2020年6月10日
